

军地同心聚力 共谱时代华章

——解放军代表团审议侧记

1月10日下午,出席市六届人大三次会议的解放军代表,认真审议政府工作报告。代表们一致认为,报告尊重群众意愿、符合咸宁实际,总结成绩令人鼓舞、工作部署科学务实,是一个凝聚人心、催人奋进的报告。

代表们结合咸宁实际和自身工作,就加强国防动员和后备力量建设、深化全民国防教育、做好双拥工作等畅所欲言,表示将认真履行军人责任和使命,积极主动参与地方经济社会建设,当先锋、打头阵,全心全意为人民服务,努力为加快推进咸宁高质量发展作出新的更大贡献。

“在极不平凡、极不容易的2023年,咸宁取得这样的成绩,令人振奋。

报告内容实在具体,坚持用数据说话,对2024年的工作进行了科学安排和部署,让人看到咸宁发展的美好前景。”王盛代表说,将进一步把思想和行动统一到党中央决策部署上来,履行好党和人民赋予的新时代职责使命,全力做好抢险救灾、执勤维稳、国防教育、乡村振兴、生态文明建设等工作,当好全市高质量发展排头兵。

“要发掘城市底蕴、讲好城市故事、推广城市品牌。”宛伟敬代表认为,一个响亮的城市品牌,既是城市文化特质与精神底蕴的浓缩,亦是城市进行差异化营销的一张王牌,不仅有助于提升城市的知名度和美誉度,还可以产生强大的磁吸效应,增强城市的综合竞争

力。他建议,咸宁应依托资源优势讲好城市故事,叫响城市品牌,为经济社会发展和人民生活持续改善赋能。

李荣机代表认为,报告讲问题直言不讳,让人清醒;绘蓝图高屋建瓴、催人奋进;惠民生着墨很重、暖人心田;抓重点措施过硬、给人信心。在今后的工作中,将继续履行职责与使命,大力推进国防建设和经济社会协调发展,为谱写军政军民鱼水情深的时代新篇贡献力量。

余卓擎代表认为,爱国主义教育是提高人民群众整体素质的基础性工程,是引导广大青少年树立正确价值观、人生观的重要手段。咸宁可以结合实际情况,建设全市爱国主义教育

基地,或整合相关资源建立教育集群,统筹全市及周边地域系统性开展爱国主义教育,引导青少年厚植爱国情怀,把自己的学习、工作与国家发展、民族振兴联系起来。

“和平时期,更应强化国防意识的培养,这需要持续推进国防教育。”龚涛代表认为,要提高政治站位,夯实思想根基,强化政治引领,使关心国防、建设国防、保卫国防成为全民自觉行动;要创新教育手段,主动推动新技术新手段的探索运用,大力营造国防教育人人有责、全民参与的浓厚氛围;要充分利用兵员征集、军校招生等时机,面向社会开展宣传动员,广泛宣扬国防文化。

(记者 熊大平)

自家大米蔬菜带上“两会”餐桌

这位代表喜提酒店供应合同

“1月9日,我带了400斤‘隽青香米’和200多斤蔬菜,免费送给酒店用于‘两会’期间试用。1月10日上午,我就接到了酒店打来的电话,说要跟我签一份食材供应的合同,真的太开心了。”1月11日,说起自家农场种植的农产品,程艳代表脸上露出抑制不住的自豪。

十年前,为了照顾家里生病的父母亲,程艳放弃外地的高薪工作,回到家乡崇阳县青山镇。2019年,她创办了隽青家庭农场,分批次流转本村和周边乡

镇村土地2700余亩,带领村民共建和美丽乡村,实现绿色共富,先后带动就业280多人次,人均增收4000元以上。2020年4月,注册“崇阳县隽青家庭农场”和“隽青”牌商标,“隽青香米”被国家农业农村部批准为“湖北省绿色农产品”。

程艳代表说,早在去年参加“两会”的时候,她就有了想法,把自家种的农产品带到大会的餐桌上,让参会的代表、委员们都尝一尝。今年会前两天,她就在做准备,大米是今年新种

植的,蔬菜也是农场种植的红菜薹和芥菜制成的酸菜。

准备妥当后,程艳代表与崇阳代表团工作人员联系。工作人员与驻地酒店联系后,得到了酒店的支持。1月9日上午,400斤“隽青香米”和200多斤蔬菜就被送到了酒店。当天晚上,酒店就进行了试吃。

“真的吗,太好了,我马上安排人员去准备!”1月10日上午,休会的间隙,程艳代表就接到了酒店打来的电话,酒

店表示经过试吃,愿意签订供应合同。

记者联系上酒店副总经理王华强。王华强说,经过试吃和用餐代表的反馈,他们认为程艳代表送来的农产品品质高、口感好,酒店决定与她签订供应合同,采购酸菜,萝卜等农产品。

“这个大米是我们农场种植的,您可以试试,也欢迎到我们农场来……”1月11日中午12时许,午餐时间,程艳代表在餐厅里向就餐的代表们一一介绍。

(记者 庞赟)

聂武君委员 打造华中咸宁会议产业之都

咸宁,作为华中地区的重要城市之一,拥有得天独厚的优势,自然环境良好,会议配套场所齐全,在围绕武汉都市圈自然生态公园城市的发展之路上,极具打造华中会议产业之都的潜力。

发展是第一要务,创新是第一动力。聂武君委员表示,后疫情时代,会议产业在促进经济合作和推动文化交流等方面发挥着“打头阵”“定方向”的重要作用,往往也是行业发展的前沿阵地。

聂武君委员建议,打造华中(咸宁)会议产业之都,就要提升会议基础设施水平、培养会议服务人才和机构、

拓展咸宁会议会展特色。加大当前市场主体的扶持和培育,引入新的市场化力量,盘活现有会议场馆,逐步建设成一批具备大规模、高水准的会议设施,通过硬件设施的提升,为咸宁会议产业的发展提供强有力的支撑。

他还建议,我市要借助桂花和温泉这两张特色名片,把会议产业和文旅资源深度融合起来,让会议+旅游在咸宁多元化多样性发展,将咸宁打造成华中会议产业之都,助力武汉都市圈自然生态公园城市建设,推动我市高质量发展的新引擎。

(记者 陈志茹)

母连锦委员

运用城区山体打造“桂花公园”

母连锦委员说,2023年5月,咸宁荣获全国第三个国家级公园城市标准化试点。这必将推动我市更好地依托绿色本底,推动“园在城中”向“城在园中”转变,彰显宜居宜业,打造幸福咸宁。2019年7月咸宁市出台了《咸宁市城区山体保护条例》,其贯彻执行情况与建设自然生态城市和打造“宜居宜业,幸福咸宁”的城市定位还不匹配。

母连锦委员表示,目前,我市城区山体大部分是原生态状态,既没有配套的基础设施,很多甚至衍变成卫生死角、市民的私家菜园。

母连锦委员建议,组建市区一体的公园城市建设、管理领导小组办公室。

定期和不定期召开会议、协调关系、总结工作。摸清市区山体布局和地形地貌形态,坚持一山一策,科学规划。

母连锦委员认为,“中国桂花之乡”是咸宁靓丽的生态名片,更是打造武汉都市圈自然生态公园城市的资源优势,城区山体的保护、利用,也可融入桂花文化,将一座座荒山打造成一座座“桂花公园”,形成一张张城市名片。如,月桂路遍植月桂,打造月桂公园;金桂路、银桂路,分别打造成金桂公园、银桂公园等。并充分利用现代科技手段,建设智慧公园,提升公园的管理效率和服务品质,实现经济效益、社会效益和生态效益的统一。

(记者 陈婧)

朱大浩代表 提高公办幼儿园保教费标准

幼儿教育是基础教育的重要组成部分,发展幼儿教育对于促进儿童身心全面健康发展,普及义务教育,提高国民整体素质,实现全面建设小康社会的奋斗目标具有重要意义。

朱大浩代表说,当前,我市公办幼儿园保教费标准普遍偏低,幼儿园每年生均500元的公用经费不能保障幼儿园基本的水电、网络服务、物业管理、培训、差旅、办公、维修等费用支出;保教费不能保障自聘教职工的工资福利社保等人员经费支出;聘用人员待遇偏低,幼儿园教师整体素质较低,流动性大,留不住人才。他

认为,这导致幼儿园通过压缩办园成本维持生存,自收自支类公办幼儿园办学质量也会逐步下降。

他建议,根据湖北省公办幼儿园机构编制标准,公办幼儿园要按规定配备两教一保,并结合经济社会发展水平、办园成本和幼儿家庭承受能力,适当提高公办幼儿园的收费标准。同时将有限的财政资金更多的用于支持普惠性幼儿园发展,给予公益普惠性幼儿园生均经费补助或办园补助,实现教育公平。

(记者 陈志茹)

陆重秀代表

推进金塘镇甜茶产业发展

“我今天带了一些甜茶的样品来了。”在崇阳代表团分组审议现场,陆重秀代表举起手中的袋子,袋子装的,就是金塘镇的特产甜茶。

陆重秀代表介绍,甜茶属药食同源植物,兼具茶、糖、药三种功能,富含18种氨基酸,其甜味来自于根皮苷成分,可以很好地抑制肌体对糖分的吸收,特别适合糖尿病人食用,具有抗氧化、抗癌变、抗过敏和降血压、降血糖、降血脂功效,被誉为“树上虫草”。

目前,我市仅在崇阳县金塘镇畈上村有1000余亩甜茶,其中母本基地800亩,种植基地200余亩。金塘镇党委、政府利用这些珍贵资源

优势,奋力推进现代化特色产业高质量发展,把加快推进扶持甜茶产业发展作为优先方向。

陆重秀代表建议,加大投入机制,将甜茶特色产业纳入咸宁市重点扶持农业项目和大健康产业予以支持,高质量打造甜茶产业示范区;加大帮扶机制,出台惠农奖补政策,免费提供技术指导,积极调动千家万户种植甜茶,让甜茶成为老百姓增收致富的朝阳产业;加大产品品牌塑化和营销机制,开展统一商品注册、统一生产标准、统一产品质量、统一品牌销售运营,积极争取地校联姻,进一步提升甜茶品牌影响力和知名度。

(记者 庞赟)